



臺灣臺東地方檢察署新聞稿

發稿日期：107 年 10 月 25 日

發稿人：許玄宗主任觀護人

聯絡電話：089-310180 轉 128

酒駕累犯之震撼教育-社勞專案 清洗冰櫃、解剖臺與環境清潔

臺東地檢署檢察長王文德鑑於臺東地區酒駕事故不斷，酒駕釀禍之新聞層出不窮；一旦發生重大事故，往往付出極大社會成本。因此特別責成觀護人室針對酒駕累犯個案，規劃辦理「社會勞動人清洗冰櫃及解剖臺與環境清潔」專案。活動特與臺東市公所殯葬管理所合作，選在季節交替前（10月24日），由社會勞動人17名，協助殯葬管理所清洗法醫解剖室、解剖台、冰櫃等周遭設備及環境，這是一場不同以往的生命震撼教育，透過生、死的穿梭場景與氛圍，讓人深刻體驗酒駕所造成之後果與無法挽回的遺憾。

王文德檢察長表示，臺東地檢署自98年9月份到107年9月底，所有申請社會勞動案件中將近74%(3千4百件)都是酒駕不能安全駕駛，本署莫不將「遏止酒駕」列為重點政策。再者，臺東地區飲酒文化盛行，禁酒、戒酒有其難度，反而教育民眾「減酒害」目標可期，並鼓勵酒精成癮及酒駕易服社會勞動者參加戒酒馬拉松活動；藉由震撼手段讓「酒醉上道，危險就到」警語，不僅深植人心，更要內化為生活、行為的一部份。

活動現場事逢台鐵普悠瑪列車嚴重出軌導致重大傷亡，遺體陸續運回臺東殯儀館，本署為此主動協助靈堂周遭環境整理及美化，勞動人行止間都刻意保持安靜、肅穆；另外社會勞動人認真、小心翼翼的清洗冰櫃、解剖台等設備及環境整理。本署執行許建榮檢察官及許玄宗主任觀護人也在現場督核勞動並慰勉勞動人辛苦，據現場參與活動的社會勞動人表示：「進來這裡打掃心裡當然會害怕，但心想只要心存感恩幫助他人，反思深刻體會酒駕，可能會造成他人家庭破碎，以後不敢酒後上路了」

王文德檢察長最後表示，這樣的刑罰目的，是要教育酒駕者，體會生命的脆弱，進而珍惜、尊重生命的可貴。另一層含意則是讓他們瞭解，酒駕被抓，不是倒霉；而是幸運躲過悲劇發生，「酒後」駕車一時，家人「久候」家門一世。



王文德檢察長及楊仁杰書記官長期勉
勞動人要尊重生命可貴



許玄宗主任觀護人於勞動現場訪談及
關懷勞動人現況



許建榮檢察官及許玄宗主任觀護人、
李佩樺觀護人指派相關工作任務



社會勞動人清洗法醫解剖台



社會勞動人清洗放置大體鐵盤



給他及他的家一個機會-勞動專案